



SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Los del Brasil.

Buenos Aires 21.

Los insurrectos de Rio Grande (Brasil) se aprehen a una violenta ofensiva.—Fabra.

NACIONALES

Expedición regia.

Aranjuez 21, 11'40 m.

En tren especial acaba de llegar S. A. la infanta doña Isabel, acompañando a la gran duquesa imperial María de Rusia y a los augustos hijos de ésta, los grandes duques.

En la estación cumplimentaron a los egregios expedicionarios el administrador del Patrimonio, el alcalde, comandante militar, comisiones oficiales y otras personas notables.

SS. AA., acompañados del secretario-tesoroero de la infanta Isabel, señor Coello, y del ministro de Fomento, Sr. Patricio, tomaron asiento en un break, tirado por cuatro briosas jantas, que guió con su acostumbrada maestría S. A. doña Isabel, dirigiéndose a visitar el Jardín del Príncipe y la casa del Labrador.

Después visitaron todo lo más notable que atesora este real sitio.

A la una de la tarde almorzarán en la Isla, en el salón llamado de los Reyes Católicos, estando admirablemente dispuesta la mesa, la que tomarán asiento 12 comensales.

A las cinco de la tarde regresarán a Madrid los ilustres viajeros.

El día es primaveral.—Lorenzo.

¿Puerto limpio?

Bilbao 20, 4'45 t.

Analizadas las aguas de los puertos que atraviesan los puertos comarcanos, han sido encontradas excelentes.

El gobernador ha escrito al ministro pidiendo se declare limpio este puerto.

En las últimas veinticuatro horas han ocurrido nueve defunciones de toda clase de enfermedades.—Adán Berned.

Varias noticias.

Bilbao 21, 3'30 t.

En los barrenos de la cantera de los Dos caminos una piedra que saltó a gran distancia, mató a un niño.

Ha salido para Madrid una comisión de navieros, la cual conferenciará con el gobierno.

El tráfico en los muelles está paralizado.

En los barrios bajos continúa la prevención contra los facultativos médicos.

Un grupo de mujeres insultó a un profesor que visitaba a sus enfermos.—Adán Berned.

El «Cuervo» y los contrabandistas.

Málaga 20, 10 m.

En aguas de Calaburra ha apresado el cañonero Cuervo un bote con dieciséis bultos de tabaco y varios reos.—El corresponsal.

Veredictos que escandalizan.

Murcia 20, 8'15 n.

Se ha comentado mucho el resultado de un juicio que ayer se celebró en la Audiencia.

Se trataba de un delito gravísimo cometido en Mazarrón en agosto del año último.

Juan Fernández tenía frecuentes disgustos con su esposa, joven de dieciocho años, llamada Carlota Vidal, y una madrugada en que ésta acababa de abandonar el lecho conyugal, y se hallaba en el retrete, el marido la siguió y la disparó dos tiros en la cabeza, que instantáneamente le produjeron la muerte.

El fiscal califica el hecho de parricidio en circunstancias antes de celebrarse la vista, y pide para el reo la pena de cadena perpetua, y en el acto del juicio, en vista de lo que resultaba de la prueba, modificó sus conclusiones y pidió la pena de muerte.

El defensor, por el contrario, pedía que se aprehendiera al delito como cometido por imprudencia temeraria.

El jurado dió su veredicto de conformidad con la defensa, y el fiscal entonces pidió y obtuvo del tribunal la revisión de la causa con nuevo jurado.

Antoayer ocurrió lo propio en otro juicio por homicidio.

El público se extraña de la repetición de estas revisiones, tan poco frecuentes en otras Audiencias, y que en verdad redundan en desprestigio de una institución que debe considerarse como una conquista del progreso.—Frutos.

Motín en un hospicio.

Sevilla 21, 1'15 m.

Anoche hubo en el asilo provincial un pequeño tumulto porque los asilados mayores querían salir a paseo y el director no les permite que lo hagan sino en días señalados.

Los revoltosos tiraron por las ventanas al patio camas, mantas, colchones, palanganas y cuanto hubieron a mano.

Fue dominado el motín merced a la presencia del gobernador y el presidente de la Diputación.—Sanluis.

Noticias locales.

Valencia 21, 9'30 m.

El gran duque Wladimiro ha visitado las históricas torres de Serrano, el Museo de Pintura y la Lonja de la Seda. Esta tarde visitará probablemente las poblaciones marítimas.

Los estudiantes de esta facultad de medicina han acordado salir a postular por las calles de la ciudad a fin de poder aliviar algún tanto la aflictiva situación por que atraviesa el hospital provincial. También se ha organizado una gran corrida de toros de Beneficencia en la que tomarán parte gratuitamente afamados maestros.

Una comisión de jefes y oficiales del batallón de veteranos de la Libertad se ha presentado al comandante general Sr. Lasso, rogándole participe al gobierno para disponer de sus servicios, si la campaña de África se lleva a efecto.

Ha refrescado mucho la temperatura.—Ferrando.

El Dr. Audet puede curar a tu madre.

Restaurant de moda por sus nuevos gabinets y cenas. Espez y Mina, 16.

TRIBUNALES.

En la sesión tercera y ante el tribunal del jurado se ha celebrado ayer la vista, en revisión, de la causa seguida a instancia de D. Manuel López Quiroga, contra Santos Arias Sixto, por falsificación en documento privado.

El hecho que se persigue es la falsificación de un pagaré de 40.000 pesetas, que se dice dió el querrelante al procesado por servicios que éste le prestó con motivo de un pleito que el señor Quiroga sostenía en la peribania donde el Arias prestaba sus servicios como amanuense.

El fiscal y la acusación privada califican el hecho de falsificación en documento privado, y solicita la pena de dos años de prisión y 200 pesetas, y la defensa, encomendada al conocido letrado Sr. Muñoz y Rívora, la absolucióndolo a que se considere el delito como uso de documento falso.

A la hora de retirarnos no habia terminado el tribunal de hecho su deliberación.

NOTICIAS DEL TEATRO REAL.

Hoy domingo, por el turno 3.º, tendrá lugar la primera representación de la ópera de Wagner, Lohengrin.

Continuando la indisposición de la señora Arkel y del tenor De Marchi, se ha encargado de la parte de Elsa la señora Bonaplata, y a ruego de la empresa interpretará la parte de protagonista el primer tenor señor Marconi, que cuando hace años cantó el Lohengrin fué extraordinariamente aplaudido.

La C.ª de maderas, Madrid (Argumosa 14, T. 089) Bilbao, Santander, Gijón.

Ayer mañana falleció en Oribeña, a consecuencia de la grave enfermedad que venia padeciendo, la anciana y virtuosa señora madre del señor ministro de Gracia y Justicia.

Enviamos a nuestro querido amigo, el Sr. Capdepón, y a toda su distinguida familia, nuestro más sentido pésame.

Una nueva ópera titulada A Santa Lucia, del joven maestro italiano se-

aplicara un correctivo inmediato, tan cruel como se acostumbra en los Estados Unidos.—El corresponsal.

Aunque puede asegurarse que los dignos individuos que componen la comisión técnica no habrán hecho público su dictamen, nada tiene de extraño que haya trascendido algo de su autorizada opinión respecto a los rasgos generales de la marcha que deben llevar las operaciones en Melilla.

De lo que se transparenta en las relaciones de los corresponsales resulta que la comisión está conforme con la idea del ministro de la Guerra, la cual coincide en cuanto hemos defendido, como conveniente, en las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Aunque el objetivo político es la construcción del fuerte de Aguariach, el objetivo táctico es la ocupación de una zona de territorio a vanguardia del fuerte, la cual, fortificada provisionalmente, procura a los trabajadores del fuerte la necesaria tranquilidad; esto es, el objetivo táctico. Para llegar a él, así como en una obra se construyen andamios, almacenes, etcétera, según las necesidades, así en el campo de Melilla se harán los trabajos volantes que sean estrictamente necesarios: 1.º, para asegurar la tranquilidad del campamento de nuestras tropas; 2.º, para asegurar la libre comunicación entre éste y las posiciones avanzadas; 3.º, para sostener las posiciones intermedias que la resistencia del enemigo pueda obligar a ocupar en el avance.

Esto, al menos, parece desprenderse de lo que dicen los corresponsales, y bien se ve que al cabo se ha huido de los exageraciones: la de avanzar lentamente contra las posiciones enemigas; la de atacar sin tener en cuenta que con los moros lo esencial no es ganar mucho terreno en un empuje, sino conservar siempre lo conquistado, poco ó mucho.

Oficialmente se niega todo fundamento a la especie de haber desembarcado en Cuba algunos jefes de la pasada insurrección. No hay nada que lo haga siquiera temer, por más que es sabido que nunca han dejado de conspirar; pero el gobierno, bien aparecido y sus delegados, sabon perfectamente a qué atenerse.

Como una de tantas opiniones apuntamos la de algunas personas que, diciéndose bien enteradas, creen que para primeros de diciembre habrá terminado todo el conflicto marroquí, satisfactoriamente para España.

La firma de nuestros fondos en París obedecerá, según se dice, a las aspiraciones que se tienen en la celebración del tratado de comercio.

En el ministerio de Estado no se ha recibido hasta ahora la noticia de haber llegado las notas de nuestro gobierno a conocimiento del sultán. Así se dice oficialmente.

La minoría republicana del Congreso no se reunirá hasta después de convocadas las Cortes, y entonces acordará su vuelta al Parlamento.

Se confía en que el Sr. Sagasta podrá salir de su casa en carruaje en los primeros días del mes próximo.

Ayer ha salido de Santander el correo de Cuba y Puerto Rico.

Ayer mañana a las once se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Jerónimo, el matrimonio de la bella y distinguida señorita doña Emilia Cánovas y Vallejo, hija del senador vitalicio D. Emilio, con el joven abogado D. José Martínez Marin.

Han apadrinado a los nuevos esposos el ilustre jefe del partido conservador y su señora, siendo testigos de la ceremonia, por parte de la novia, los Sres. Patricio y ministro de la Gobernación; Cos-Gayón y marqués de la Viesca de la Sierra; y por parte del novio los Sres. Barceño presidente de la Audiencia de Madrid; Martínez y González, jefe del partido conservador de Cieza, y el vicepresidente de la Diputación provincial de Murcia Sr. Marin.

Los recién casados, que han recibido multitud de felicitaciones, a las que unimos «a vuestras, salieron anoche para El Escorial.

En la próxima semana se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de Policía urbana, ocupándose de importantes asuntos, entre ellos la resolución de una consulta de los letrados consistoriales, referente al criterio que debe seguirse para la concesión de licencias de casas de vacas.

El Sr. Angulo, al tener ayer noticia

de que en el matadero se habían presentado para el doguillo algunas resacas lanaras atacadas de enfermedad variolosa, dispuso en el acto su conducción al quemadero municipal y dió las órdenes más oportunas, a fin de no introducir dichas carnes por los filiales sin proceder un escrupuloso reconocimiento.

Por el laboratorio municipal se han verificado en el día de anteayer 109 defecaciones en distintas calles; absorberos y estación del Norte.

El juez de primera instancia correspondiente ha revocado la sentencia municipal en el juicio de faltas por el ataque del ex-secretario del de la Incausa al Sr. D. Gerardo Camp y Yago, absolviendo a éste y condenando a aquel a quince días de arresto.

Algún colega indica que las cátedras de gimnástica de los Institutos se adjudicarán atendiendo a la antigüedad, pues así lo ha manifestado el director de Instrucción pública.

Conviene advertir que la única autoridad para definir la forma en que ha de hacerse la citada adjudicación es el Consejo de Instrucción pública, y respecto al director general no ha dicho ni lo que se le atribuye ni cosa alguna sobre la materia, pues en estos días empiezan a estudiarse las bases del concurso.

El lunes se hallará lista la fragata Gerona para prestar servicio.

S. M. la reina, con su augusto hijo, ha visitado ayer mañana las caballerizas reales, y luego ha pasado en coche por el Retiro.

Por la tarde ha ido la reina, con sus hijos, a la salva del Buen Suceso y después a la Castellana a presenciar el desfile de las carreras.

El vapor Cámara ha llegado a Melilla.

Si las circunstancias lo hubiesen permitido, se alistarían para prestar servicios de transporte a África, contra otros buques de guerra, los cruceros Navarra y Aragón y la fragata Almansa.

El ministerio de Marina ha emitido ya informe acerca del pliego de condiciones para contratar en pública subasta el servicio de vapores-correo entre las islas de Cuba, Santo Domingo y Puerto Rico.

Hasta el 10 de noviembre próximo no se embarcará la marinería de Cadix y Cartagena, destinada al apostadero de la Habana.

La fragata Gerona, que está alistándose para desempeñar comisión en África, tendrá de dotación unos 200 hombres, entre ellos un capitán de fragata, un teniente de navío de primera, dos de segunda, cuatro alfércades de navío, un comandante, un médico, y el resto marineros, marineros, contramaestros, constables, artilleros de mar, practicantes y fogoneros.

A pesar de lo que en contrario dicen algunos periódicos, insistimos en asegurar que es completamente inexacto que el gobernador general de Filipinas pidiera por telegrafo que se reforzara el ejército peninsular del archipiélago.

Precisamente las noticias recibidas en el ministerio de Ultramar acusan perfecta tranquilidad en Filipinas y no existen motivos de ninguna clase que justifiquen el refuerzo de tropas que se supone reclamado por el general Blanco y an el que no ha pensado ni por un solo momento.

LA CUESTION DE AFRICA

EN PROVINCIAS

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Un barco inútil.—Suscripción para fusiles.

Cartagena 20, 4'30 t.

El resultado del reconocimiento de la fragata Leontida justifica la opinión de que no puede navegar dicho buque.

Se cree que se habilitará la fragata Victoria.

Los periódicos que apoyan aquí la suscripción nacional para comprar fusiles Mauser, desearían que la iniciaran y patrocinaran los periódicos madrileños de gran circulación.—Palacios.

El «Rabat».—Moros para Tánger.

Málaga 21, 12'20 t.

Acaba de fundear el vapor Rabat, procedente de Melilla.

Vienen a bordo dos moros que se han embarcado en aquel puerto y que van de tránsito para Tánger.—A.

La comisión técnica.

Sevilla 20, 8'40 n.

Ha llegado la comisión técnica de Melilla.

Me aseguran, por fidedigno conducto, que reina total conformidad entre los generales respecto al plan de atrinchamientos hasta Sidi-Aguariach en la falda del Gurguá, para proteger las obras del fuerte.

Según dichos informes, parece que se necesitan 40000 infantes, un regimiento de caballería, cuatro compañías de ingenieros, dos baterías de montaña, dos de artillería rodada y un empujamiento de 20 cañones para las trincheras.

La comisión recorrió el campo hasta el límite sin la menor hostilidad.

Todos estos datos, repito, me los ha suministrado una persona que está perfectamente enterada de los acuerdos de la comisión.

Los fuertes, según se cree, serán construídos sin grandes esfuerzos pues los moros no podrán oponerse.

El general Sánchez saldrá mañana para Madrid.—Sanluis.

Manifestación patriótica.

Zaragoza 21, 10'40 m.

Acaba de salir de la Universidad la manifestación de estudiantes como protesta contra los sucesos de Melilla.

Los manifestantes llevaban cinco banderas y la música del regimiento de Galicia. Hubo vivas a España y al ejército.

El acto resultó imponente, dirigiéndose por el Coso al gobierno civil.—Fondavilla.

Más sobre la manifestación.

Zaragoza 21, 11'16 m.

Los manifestantes han visitado al gobernador y al capitán general, ofreciéndose a ir a Melilla.

Las autoridades han agradecido el ofrecimiento, manifestando que los sucesos no tienen gran importancia. El gobierno, en nombre de la patria, castigará a los rifeños.

Repítense nuevamente los vivas a España y al ejército.—Fondavilla.

La virgen del Pilar.

Zaragoza 21, 2'16 t.

Los estudiantes han penetrado en el templo del Pilar con varias banderas nacionales, para pedir a la virgen del Pilar protección para la gloria y honra española, y para los valientes soldados encargados de su defensa.

Los manifestantes, atendiendo los prudentes consejos que les dió el rector Sr. Fajanas, antes de que salieran de la Universidad, han realizado el acto con el orden más completo y llenos del mayor entusiasmo.—Fondavilla.

El «Rabat».

Málaga 21, 3'40 t.

Esta tarde saldrá con dirección a Ceuta y Tánger el vapor Rabat.

De este viaje no se dice nada que tenga relación con los recientes sucesos de la costa africana.—A.

en adelante vivarán lejos el uno del otro, ó si lo preferís, cada uno por su lado.

—¿Qué me decís?

—La verdad.

—¿Andrea?...

—No está ya con Chambay.

—¿Qué ha ocurrido?

—Lo ignoro, y aun cuando lo supiera no os lo diría. Entre nosotros no queda otra cosa más que una cuenta que liquidar. ¿Cuándo pagareis?

Roger estaba positivamente desesperado. Lo que acababa de saber le casaban un verdadero disgusto. Se parecía a un jinete cuyo caballo se ha echado por capricho en los guijarros de un camino.

Estaba desconcertado.

—Señor Chavignat—dijo—no sé lo que me pasa, y me veo obligado a acudir a vuestra benevolencia.

—Hacéis mal en contar con eso—contestó brutalmente Chavignat. Os habeis burlado de nosotros, y yo tengo vuestras ionterías sobre el corazón.

—Esas son chiquilladas. Estoy angustiado por lo que me decís, no por mí, sino por mi hermana, que vale más que vos creéis. ¡Debe estar desolada!

—¿Bah! ella había aceptado esa boda de mala gana, con el fin de restaurar su ilustre linaje!...

—¿Caballero!

—¿Eh? Nosotros no decimos más que la verdad, un poco crudamente tal vez; pero las formas distinguidas no han sido hechas para nosotros. Vuestra hermana se casó por el dinero, por ese metal, tras del cual correis vos mismo por los peores caminos. Ella no ha comprendido el valor del hombre que la asociaba a su vida... Y hasta casi estoy tentado a creer que la desagrada, por la manera con que le trataba... Ya sé ha deshecho de él. Ella conserva una parte de las ventajas de esa unión sin tener lo que debía considerar como carga. Todo ha quedado lo mejor posible para ella. ¡Sus negocios no son los vuestros! ¡Arreglemos cuentas!

—Concededme tiempo.

—Imposible. Además, ¿estareis más adelantado dentro de quince días ó de seis semanas?

—Os juro... ¿Os casareis?... ¿Es eso lo que vais a decirme?

—Por qué no?

—¿Con una heredera de Chicago? Conozco la historia. ¡Es muy buen! ¡Quimera, amigo mío, quimera! Si no tenéis otra cosa mejor que ofrecernos, dejemos de hablar. Determinaré según mis inspiraciones.

El joven señor de Meilhan sudaba de una manera copiosa; sentía escalofríos; se devanaba los sesos por dulcificar a aquel dragón; pero no encontraba medio.

Se había levantado y estaba en pié, con las manos apoyadas en el escritorio del Auvernés, tratando de penetrar su pensamiento.

Chavignat gozaba al verle en tal apuro. Roger permaneció algunos segundos en aquella postura y guardando el mayor silencio.

Chavignat le miró, y dominándole con su penetrante mirada:

—Sois muy espiritual—le dijo.—Os burlais de las gentes con una desenvoltura incomparable. Sois un enamorado sin igual, y para manejar las cartas en el Club tenéis una gracia exquisita; pero tengo el sentimiento de decirnos que os falta esto...

El anciano se puso un dedo en la frente.

—Cortemos por lo sano—continuó.— Los Meilhan Tavernay iban de capa caída; estaban completamente arruinados. Un hombre de corazón se prendió de la señorita, muchacha admirable, es lo concedo, cuya mano nadie pedía. Os levanta, os dá cien mil francos de renta de una plumada, y ¿qué hacéis vosotros? Le tratáis con altivez y le llamais el destajista lo cual después de todo no es injuria, porque vale más el destajista que da que el gran señor que recibe. Pues bien; me permito indicaros lo que debírais haber hecho. En lugar de burlaros de él, de continuar vuestra vida de perdición, ¿sabéis lo que habeis debido hacer? Pues uniros a él, seguir su ejemplo, pedirle una colación en su casa, trabajar, en una palabra, y rehaceros, gracias a su apoyo; después casaros con una buena muchacha, llevando por vuestra parte el desahogo que ella os hubiera llevado por la suya. Este era el buen camino. Sostenido por la mano vigorosa de ese Bernardo Chambay, que vale por sí solo más que una docena de marqueses de cerebro vacío, aunque sea nieto de un leñador, hu-

biérais llegado a algo mejor que falsificar su firma para obtener dinero. Y ahora, idos en paz. La justicia no se mezclará en este asunto. Los cuarenta mil francos han pasado a pérdidas y ganancias. Es una partida más al pasivo de los Meilhan. Si al menos fuesen saldados por el agradecimiento, el mal no sería más que a medias... Salud, caballero.

El auvernés se había expresado con mucha vivacidad, pero muy dignamente. Roger se quedó aturdimado, sin saber qué decir, emocionado por aquella conclusión, que él no esperaba.

Se abrió la puerta y Bernardo de Chambay entró con lentitud.

Chavignat se levantó bruscamente, atrajo hacia sí al hermano de Andrea y le dijo:

—Ni una palabra de esto... Lo ignora todo... Tendría que avergonzarse de vos. ¿Quién ha pagado, pues?

—¿Queréis saberlo? Yo... ¡Silencio!

El joven experimentó una especie de vértigo. Aquellos terraplenistas le llevaban de admiración.

Había una grandeza imponente en el tono y en la actitud de Chavignat. Bernardo estaba profundamente triste. Se acercó a su cuñado y le tendió la mano, diciéndole:

—¿Vos aquí, Roger?

Chavignat fué quien contestó:

—Roger se enmienda—dijo.—Está cansado de una vida tan desocupada, y venia a preguntarte si tú podrías indicarle algo en que poder ocuparse... algún empleo...

—¿Y tú has contestado?... preguntó Chambay.

—Que es demasiado tarde.

—Bernardo reflexionó dos segundos.

—¡Demasiado tarde! ¿Por qué?—dijo.—Por lo que ha pasado... Ya comprendes que...

Bernardo se volvió hacia el joven.

—Roger—le dijo—hay en vuestra familia una persona para quien guardaré siempre profunda veneración. Nada será para mí sacrificio, tratándose de ella. Todo lo que se me pida invocando su nombre, está desde luego concedido. Esa persona es vuestra madre. Venid mañana, si queréis, y hablaremos.

Roger se inclinó y salió.

—¡Vienes de allí?—dijo Chavignat.

—Sí.

AMORES QUE MATAN.

—¿Está arreglado todo?

—Todo.

Bernardo lanzó un profundo suspiro. Se mordió los labios para contener las lágrimas dispuestas a brotar, se sentó en su escritorio y dijo:

—Ahora, mi querido Chavignat, no hablo más de eso, y trabajemos.

XIII

Frutos de la sociedad

Han pasado tres meses. Los últimos días del mes de octubre han llegado.

A eso de las cuatro de la tarde, de uno de esos hermosos días de otoño, un landó se detuvo a la puerta del hotel de Meilhan.

Una mujer joven, en la cual no era difícil reconocer a la vizcondesa de Grancey, dió su tarjeta al lacayo, el cual fué a hablar con el portero, y volvió diciendo:

—La señora Chambay recibirá a la señora vizcondesa.

La morena Margarita bajó del landó y medio minuto después entraba en la habitación de su amiga diciendo:

—Soy yo. Vamos a instalarnos en Seine-et-Marne, y me detengo al pasar para verte. Ya sabes cuánto te quiero, ¿pero qué es de tí?

Y en seguida añadió:

EDICION DE LA MAÑANA DESDE MELILLA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL (DIRECTO POR EL CABLE)

LA MAÑANA DE HOY

Melilla 21, 9 m. (URGENTE)

La artillería llegó al alojamiento que se le destinaba en el barrio del Polígono. Anoche a las diez, el batallón de cazadores de Cuba destacó una compañía que patrulló, para evitar cualquier sorpresa.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 9 m.

A las primeras horas de la mañana se vio salir un moro hacia el campo apresuradamente, diciendo era portador de pliegos de importancia para el bajá.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 9 m.

Dos soldados nuestros le acompañaron hasta el río, donde hablaron largamente con los moros de la aduana por medio del intérprete María.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 10 m.

Mañana habrá misa de campaña en el Polígono. Cuando llegaron allí los artilleros, a las diez de la noche, aun no habían comido nada desde el rancho de la mañana.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 10 m.

Se había anunciado la llegada de los vapores: uno de Málaga con la correspondencia. Por esta causa los torreonos se encontraban llenos de personas que esperaban la venta de ese buque con objeto de recoger las cartas de sus respectivas familias.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 10 m.

El moro que salió esta mañana para el campo marroquí volvió hace mucho rato. He podido enterarme de la misión que llevó.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 10 m.

Cumplió hoy el plazo dado por el general Margallo en la última conferencia con el bajá para que destruyera los moros las trincheras que habían construido en nuestro campo.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 10 m.

Notase mucha gente de la morisma en su campo. Van y vienen, se reúnen, hablan y nos observan.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 10 m.

Ha llegado el vapor Cámara y está desembarcando la batería de cañones de Montenegro, cuya instalación están terminando.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 10 m.

Se cree que entrarán en fuego inmediatamente. Los ingenieros trabajan hoy con mucha actividad, que estos días siempre empapados ayer.

La tranquilidad de esta mañana contrasta con la actividad que se desplega en estos momentos yendo y viniendo órdenes de la plaza a los fuertes.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 2 t.

Ho (URGENTE) Ho ido varios disparos hacia el fuerte de San Lorenzo. Fui allá a enterarme.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 2 t.

Ho aquí lo ocurrido: Varios soldados notaron que había una mula a 90 metros del fuerte, próxima al río, y salieron por ella.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 2 t.

Después del disparo de la tropa se notó que iba herido el caballo de un moro. El numeroso grupo de caballería mora se corrió hacia Mizuza.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 2 t.

Despierta mucho interés este asunto, en vista de la insistencia de Maimonillo. No hay quien crea ya que se trate de una emboscada.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 2 t.

El moro Maimonillo se presentó delante del fuerte de San Lorenzo llevando un cesto de huevos en una mano y gallinas en la otra.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 2 t.

En este momento el estado mayor está mirando el campo desde las torres, aguardando el momento en que se dé la voz de fuego para la destrucción de las trincheras moras.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 3 t.

En este momento el estado mayor está mirando el campo desde las torres, aguardando el momento en que se dé la voz de fuego para la destrucción de las trincheras moras.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 3 t.

El entusiasmo es indescribible. La armada ha tenido la suerte de hacer la primera demostración de venganza y de castigo contra los riffeños.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 3 t.

El comandante del crucero Conde de Venadito tenía orden de disparar tan pronto como viera moros en nuestro campo.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 3 t.

El general Margallo bajó al muelle al primer disparo del Conde de Venadito.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 3 t.

En este momento se ven moros en el campo, habiendo desahucado todos los grupos.

El Conde de Venadito hizo 41 disparos en media hora.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 5 t.

El Conde de Venadito, una vez que recibió la orden de suspender el fuego, volvió a su antiguo fondo.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 5 t.

Los corresponsales hemos dirigido una felicitación al Sr. Díaz Morúa, por tocarlo en suerte ser el primero en romper el fuego después de los bochornosos sucesos del día 2.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 5 t.

Los corresponsales de la prensa al comandante del 'Venadito'.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 5 t.

Al comandante del crucero Conde de Venadito.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 5 t.

El cable funciona hoy muy bien. En doce horas ha transmitido el aparato 1000 palabras.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 5 t.

El comandante del crucero Conde de Venadito dirige hacia allí su foco eléctrico.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 5 t.

En todo el campo moro yense esta noche multitud de hogueras.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 5 t.

El ministro de la Guerra sometió al Consejo varios expedientes de contratación directa de material.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 5 t.

El ministro de la Gobernación dio cuenta de un expediente de escasa importancia.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 5 t.

El general Margallo bajó al muelle al primer disparo del Conde de Venadito.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 5 t.

Prescindiendo las menudecias de del Consejo, según de las cuales basándose se da la nota oficial, los asuntos de verdadero interés son los siguientes:

Nombramientos militares.

Los ministros acordaron proponer a S. M. la reina, para segundo jefe de Filipinas, al general Echazure, y de Puerto Rico, al general González Muñoz.

Para la subsecretaría del ministerio de la Guerra se indica al general Aznar.

Tratado con Francia.

El Sr. Moret dio cuenta de sus entrevistas con el embajador francés y con el Sr. León y Castillo, exponiendo al Consejo el aspecto de esta compleja cuestión.

El informe del ministro de Estado fue muy extenso e interesante, y lo comentó con frecuencia el señor Gamazo.

El criterio predominante en el gobierno es plantear decididamente la cuestión a fin de negociar el tratado definitivo de comercio a aplicar a las posesiones francesas la tarifa máxima del arancel español vigente.

Las reducciones parece que se hacen en las escalas inferiores.

Se dice que serán suprimidas las escuelas de administración que existen en los departamentos marítimos.

Elecciones municipales.

Se ratificó la fecha del 19 de noviembre para la lucha electoral, y se habló largamente de ella y de sus contingencias.

Predominó el criterio de no proclamar abiertamente la coalición monárquica, dejando a los comités liberales que se entendían con los conservadores allí donde sea posible.

Los amigos del gobierno procurarán solos o acompañados de los conservadores, ganar los puestos de las mayores, especialmente en Madrid y Barcelona, donde se luchará con más ardimiento.

Se parte de la base, que se considera cierta, de que los republicanos no acordarán el retraimiento.

Los liberales quedan, por la renovación, reducidos en el Ayuntamiento de Madrid a un pequeño grupo de tres concejales.

Los comités monárquicos habrán de entenderse principalmente respecto a la formación de candidaturas, dando a cada partido en ellas la participación conveniente, atendiendo a la representación que a dichos elementos políticos les queda en las corporaciones municipales.

Obligaciones de primera enseñanza.

Tiende el decreto a hacer más eficaz el pago a los maestros. Parece que los recargos afectos a estas obligaciones, y que son recaudados por la administración central, se entregarán a las juntas locales para su aplicación.

Comenzarán a regir desde este segundo trimestre del año económico.

Melilla.

Llevó el Sr. López Puigcerver al Consejo cuatro telegramas que los corresponsales de la prensa de Madrid habían enviado a sus respectivos periódicos, acerca de haber cañoneado el crucero Conde de Venadito las trincheras de los moros, construidas en territorio español.

Mientras los ministros estuvieron reunidos en casa del Sr. Sagasta no se recibió telegrama alguno del general Margallo relativo a este hecho de armas.

El comandante de dicho buque, señor Díaz Morúa, ha obrado en virtud de órdenes del gobernador de la plaza.

Parece que el referido comandante tenía solicitado del gobierno que si llegaba a disparar contra los moros no se le relevase en el mando hasta la terminación de los sucesos de Melilla.

Según nuestros informes, ha cumplido ya el tiempo reglamentario.

Los ministros comentaron los telegramas de la prensa y enaron de lleno en el extenso de la cuestión de África bajo todos sus aspectos.

Aun se desconoce la actitud del sultán con motivo de los sucesos de Melilla.

Se espera la llegada de la comisión técnica que preside el general Sánchez.

En vista de sus informes, es probable que se adopten resoluciones de importancia, a cuyo efecto se reunirá de nuevo el Consejo de ministros mañana lunes.

Es muy posible que en vista del aumento que ha tenido la guarnición de Melilla se confie el mando de la plaza a un general de división.

Para este caso ha sonado el nombre del general Macías, segundo jefe del cuerpo de ejército de Andalucía.

Se dijo anoche que examinando el origen de los sucesos, se afirmó que el expediente de la construcción del fuerte de Sidi-Aguariach estuvo largo tiempo y en dos ocasiones a informe de la capitana general de Granada, sin llegarse a acuerdo alguno, y que el proyecto de dicha defensa tomó cuerpo y desarrollo al quedar independiente el gobierno de la plaza africana en virtud de la nueva organización militar.

El fuego de cañón del Conde de Venadito cesó por orden del general Margallo al ver que los moros abandonaban las trincheras.

Martos de la Fuente. Melilla 21, 5 t.

NOVEDADES

Ante numerosa concurrencia ha inaugurado anoche la temporada este popular teatro.

La preciosa comedia de Rodríguez Rubí, *París del porvenir*, ha sido interpretada con bastante acierto por los actores que en ella han tomado parte, especialmente la Sra. García y el Sr. Jauregui, que han sido interrumpidos varias veces por los aplausos del público.

En la interpretación de *Lanceros* se han distinguido la señorita Bueno y el Sr. Herrero.

APOLO

Los *gendarmes*, zarzuela en un acto, estrenada anoche en este teatro, no fue del agrado del público.

ESLAVA

Un éxito franco, ruidoso y entusiasta fue el que mereció anoche a zarzuela en un acto, que se estrenaba con el título de *La indiana*.

Desde el primer coro conque comienza la obra, hasta el vals conque finaliza todos, absolutamente todos los números musicales fueron ruidosamente aplaudidos, especialmente el dúo de barítono y tiple y la canción india, que fueron repetidos. En todos estos pasajes de música tomó parte la Sra. Arana, que estuvo maravillosa, hasta el extremo de ser interrumpida por los bravos más entusiastas en más de una ocasión, y muy particularmente en la canción india, que la dijo con verdadero amor.

La Sra. Lucrécia Arana, recordará siempre la noche de ayer por el triunfo que se conquistó.

El Sr. Ripoll cantó con el gusto de siempre, y la Sra. Las Heras y los señores Castilla y Ortas contribuyeron al excelente desempeño que tuvo la representación.

Los autores, Sras. Jackson Veyan, de la letra, y el joven compositor señor Saco del Valle, de la música, consiguieron una serie de ovaciones que les dejaron memoria. Fueron llamados al palco escénico varias veces antes de terminarse la función y muchas más cuando aquella finalizó.

A la empresa seguramente le sigue la buena suerte, pues para días tiene *Indiana* en el cartel.

CIRCO DE COLOR

También en el circo de la plaza de Santa Bárbara hubo una pantomima de circunstancias y también se produjo otro alboroto estúpido, aunque de carácter distinto que el del Príncipe Alfonso.

El público más popular y de buena fe sintió enardecido su ánimo con sentimientos belicosos al aparecer los moros manchegos que se trataban de remedar a los riffeños.

¡Cómo los pusieron! Qué de cosas se pronunciaron contra ellos!

Los infelices comparos no las tenían todas consigo, pasando más de un sobresalto, sobre todo uno que logró arrebatar la bandera a un cristiano.

Felizmente para él, salió muy a tiempo una cantinera, que le pegó un tiro y lo dejó muerto sobre la pista.

La concurrencia con esto, no sólo se tranquilizó, sino que prorrumpió en los más frenéticos aplausos.

Francamente, cuando allá en África estamos empeñados en una campaña tan seria, parecemos que por respeto a nosotros mismos debemos prohibir esas grotescas faras, que ponen en caricatura lo más santo y lo más glorioso de los sentimientos nacionales.

PRINCIPE ALFONSO

Al presenciar anteanoche el ensayo general del drama *La Melilla viva España* presentamos que el público acogiera la obra con marcadas pruebas de entusiasmo.

Nada digamos sobre el juicio crítico que nos merecía, para evitar que pudiera tachársenos de exajerados en un ótro sentido y esperar el fallo del público que asistiera al estreno.

El escándalo habido anoche en el coliseo del Príncipe Alfonso fue monumental, como no se recuerda otro en los fastos teatrales, y por el estilo del que hubo en la Zarzuela anteriormente.

De hechos que merecen el respeto y consideración de todo buen español, como que se relacionan con el sentimiento patrio, se enlazan escenas más o menos fantásticas e inverosímiles para explotar el asunto, llevando a los escenas obras que recuerdan el pasillo de *El moro y el cristiano*.

Así es que no debe extrañar la actitud que anoche adoptara el público. El teatro estaba completamente lleno y no hubo acto ni escena que no acogiera con frases de estupefacción y con aplausos nutridísimos, ya que otra cosa era imposible hacer, pues de lo contrario sabe Dios lo que hubiera ocurrido.

En suma de las escenas quedan muertos sobre el escenario el principal de las kabilas, su favorita y otro moro. ¡Aquello fue el distorsión!

Todo el acto último transcurre sin que el público se enterara de lo que decían los actores.

Y eso que algunos de ellos gritaban como euegámonos.

Cuando salía un moro, el entusiasmo del auditorio se acrecentaba.

*La Melilla viva España* debe retirarse del cartel del Príncipe Alfonso a fin de evitar entusiasmo como el de anoche, que pudo terminar en cuestión de orden público.

La toma de la representación con nuestras tropas, el público llamó diez y seis veces a los tres autores del drama.

Uno de ellos se resistió ya a salir las últimas veces.

El escándalo llegó a tomar serias proporciones. Parte del público invadió el escenario, haciéndoles que lo abandonaran los espectadores de un palco presente.

De todas las localidades se agitaban por todos los chaquetos, periódicos y otros objetos.

La mayoría del público de las butacas se subió sobre ellas.

Por último; los autores no quisieron salir más a la escena, y entonces los comparos que vestían de militares y un actor con la bandera española se presentaron, dándose el censurable caso de que se pusiera en solfa la presentación de nuestra gloriosa enseña nacional.

El alboroto continuó; la orquesta eligió al célebre jota del *Dío de la África*, y el público al unísono cantó este número musical.

Ni aun con la flauta flamenca que siguió al drama cesó el escándalo.

Al terminarse el espectáculo, muchos concurrentes seguían llamando fuera del teatro a los autores de la susodicha obra.

De la eiección, nada queremos decir.

Un detalle: Uno de los espectadores que fue provisto de un paraguas, cada vez que resonaba un aplauso abría el artefacto en medio de las risotadas del auditorio.

UN SUICIDIO

Anoche a las nueve y media se arrojó por el viaducto, por la parte más alta, un hombre, como de unos cuarenta años de edad y vestido como sueco, en los tornos.

La acción del suicida fué tan rápida, que los guardias de servicio en el viaducto no pudieron impedir que pusiera en práctica sus desesperados propósitos.

El cuerpo cayó sobre una de las aceras de la calle de Segovia.

Se conoce que el desgraciado, antes de arrojarlo, se había encasquetado la boina que llevaba hasta las orejas, porque el cadáver fué encontrado con ella puesta de este modo.

En la parte superior de la cabeza presentaba una herida, por la que salían trozos de masa encefálica. La muerte fué instantánea.

El juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, no pudiendo identificar el cadáver, que fué llevado al depósito judicial.

Pocos momentos después de ocurrir este desgraciado suceso, una pobre mujer presentóse toda adifunda en el gobierno civil, diciendo que su marido, Vicente Hernández, había salido de su casa, calle de la Somberría, desesperado y furioso o visiblemente el médico le había desahucado por una laringitis aguda que hace tiempo le aquejaba, proporcionándole horribles torturas.

Las señas que dió coinciden con las del suicida.

SUCESOS

Un monaguillo de la iglesia de San Martín cayó ayer por la escalera de la torre, causando la fractura del brazo derecho.

En la casa de socorro del distrito de la Latina fué curado en la mañana de ayer el dependiente de consumos Higinio Bau Blanco de una grave mordedura de perro en el antebrazo derecho.

La dueña del can, Francisca García, así como el lesionado, pasaron al juzgado de guardia.

—Ayer a las tres de la tarde se personó en la delegación del distrito un joven, huésped del cuarto tercero izquierda de la casa número 38 y 40 de la calle de Inducos, manifestando que hallándose acostado en su habitación y fuera la inquilina del piso, se presentó el administrador de la finca, acompañado de los abañiles, y sin previo conocimiento de la dueña y de la autoridad competente, procedieron a derribar la puerta de entrada de la habitación, vidrieras y maderas de las ventanas y balcones, picando además las paredes de la cocina, amenazando, por último, con arrojar los muebles a la calle.

Del hecho entendiendo el juzgado de instrucción.

EN DEMANDA DE TRABAJO.

A las doce de la mañana de ayer se formaron ante el ministerio de Fomento varios grupos de obreros.

El delegado de vigilancia del distrito de la Audiencia se personó en el referido lugar, consiguiendo que una comisión de cinco obreros pasara a conferencia con el director general de Obras públicas.

En estos momentos llegó al ministerio el Sr. Moret, que enterado del hecho, dispuso que pasara a conferenciar con él la susodicha comisión.

Así se efectuó, recibiendo el señor ministro a los obreros, muy abundantemente.

Estos manifestaron que deseaban trabajo, esperando que el gobierno le facilitara.

El Sr. Moret les entregó una carta para el ingeniero jefe de la provincia, ordenándole que admitiera en las obras públicas hasta el número de 8000 trabajadores.

La comisión salió muy satisfecha de la solución obtenida, dando cuenta a sus compañeros, que esperaban en la calle, de la carta referida.

La manifestación se disolvió en el día del mayor orden.

Esta noche, a las nueve, darán una velada en el Centro Instructivo del Obrero, Mayor, 18, principal, los alumnos de la clase de declamación que dirige D. Juan Casafér.

El Sr. León y Castillo, que no vió anteanoche al señor ministro de la Gobernación, conferenció con éste anoche.

También visitaron al Sr. Puigcerver varios comités de Madrid.

EL COLERA

TELEGRAMAS OFICIALES

Lisboa 21. El Diario de Gobierno de hoy declara infectados de colera los puertos de la provincia de Santarém desde el 8 del corriente.

Bilbao 21, 2 t. En las últimas veinticuatro horas han ocurrido: En la capital doce invasiones y dos defunciones de anteriores atacados. En Euzko dos invasiones. En Erandio una invasión. En Baracaldo una invasión. Zona minera: En la Concha dos defunciones de enfermos anteriores.

Miranda 21. El enfermo del lazareto está algo mejor. Hay siete vagones detenidos.

Ciudad 21. Han sido dos tan solo los casos de difteria ocurridos en aldeas y capital.

TELEGRAMAS OFICIALES

Una manifestación. Oviedo 21. Se ha verificado la manifestación de estudiantes con orden completo y sin el más ligero incidente. La formaban unos 800 estudiantes y entre ellos varios del Instituto de Jovellanos de Gijón, que llegaron en el tren correo. Llevaban banderas y músicas, y han pronunciado patrióticos discursos excitando a que se evite la política y se defienda al gobierno para castigar el atentado de los riffeños. El alcalde y el general gobernado han perorado desde sus balcones res pectivos. La manifestación se disolvió frente al gobierno militar. La mayoría de las casas de la carretera estaban engalanadas. La Gaceta de hoy contiene varios reales decretos de personal del ministerio de Hacienda. Boletín de la noche. Fin de nos. 68'00. Barcelona: sin telegrafos. París, 63'00. Londres, 63'00. Francos, 60'00. Libras, 60'00.

LA INSURRECCION DEL BRASIL

COMISION PORTUGUESA
Lisboa 20. 11. n.
Continúa el bombardeo de Rio Janeiro.
Las fuerzas de los buques de las respectivas nacionalidades, guardan los bancos extranjeros, sus transacciones sobre carbón de piedra, etc.

ATENEOS DE MADRID

En la reunión que se celebró anoche quedaron acordadas las conferencias que se darán en el próximo curso por los señores siguientes:
Sr. Becerra, «Educación física e instrucción militar obligatoria».
Sr. Barrios, «Caracterización y concepto de la moderna ciencia de la guerra».

Sr. Fuentes, «La libertad política y la libertad económica».
Sr. Picón, «La hipocresía en la literatura y en el arte».

UNA MUJER DE EMPUJE

Anoche, dice un diario de Cartagena, ocurrió en la calle de San Cristóbal del Molinete un lance sangriento. Según los detalles que oímos contar en el lugar del suceso, un hombre, licenciado de presidio, entró en una taberna acompañada de una mujer de vida airada.
Sentáronse y pidieron copas y el hombre que debía tener deseno de quimera dijo:
—Tengo gana de que pase el sereno para matarlo.
—Y por qué tienes esas ganas?—dijo la mujer.
—Porque tengo ganas de matar a un sereno.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Más acentuada la baja, porque París, que hasta ahora acusaba firmeza en la contratación, empieza a bajar los cambios, y de seguir esta tendencia, será fácil que sobrevenga una fuerte baja en los valores.
Lo más grave de la situación bursátil sería que a la liquidación viniera papel en abundancia. Tal vez si los asuntos de Melilla se ventilaran en lo que falta de mes, los cambios mejorarían bastante.

En las intervenciones de Hacienda, los nuevos tenedores de libros serán de los aspirantes aprobados en agosto último.

El primer médico de la armada, don Francisco Topeta y Rodríguez, ha sido destinado a Filipinas.

En Toledo se fabrican 300000 cartuchos para la marina.

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 21

Table with columns: Fondos públicos, Del 20, Del 21. Includes items like Renta perpetua, Renta de 4 por 100, etc.

EN EL CORRO

A las cuatro.
Fin de mes, 67-90.
Próximo, 68-20.
TELEGRAMA PROPER.
Paris 21, 3 t.
Cierre de la Bolsa de hoy:
Exterior, 63-06.

OCTUBRE DIARIO 21 CÓMICO

Sábado.
FELIPE PEREZ Y GONZALEZ

NOTICIAS SUELTAS

Ayer ha habido en Sevilla un motín que promovieron los muchachos del Hospicio, porque no iban a paseo y querían ir a jugar.
Los chicos como unas furias fueron a todo resaca, dieron voces subversivas, cometieron mil excesos, tiraron por los suelos una infinidad de objetos que fueron huyendo a mano, y en fin, que los petrusuelos armaron su motinico y movieron su jaleo con todo cuanto requiere su interesante argumento, como si ya de guante, hombres hechos y derechos.

CHARADA

La primera es mineral, la tercera es negación, la dos es forma verbal, y todo un genio del mal que fundó una religión.
Solución a la anterior: PIZARRO.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 22.

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 6.º de abono.
—T. 3.º.—Lohengrin.
COMEDIA.—4 1/2.—Los tocayos.—La Dolores.
8 1/2.—1.º serie.—Entre doctores.—Abogar contra sí mismo.



CARTA DEL SOLDADO

Pues sabrás como te escribo desde el Rostro Gordo, y si seguimos consumiéndonos, sin hacer nada, tendré que escribirte desde el Rostro Flaco.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 22 DE OCTUBRE

NOTICIAS.

ASILLOS DE LA NOCHE
En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acoeteros, num. 18 (Cuatro Caminos), han tenido (sábado, 20) y (domingo, 21) de octubre, 33 hombres 14 mujeres y 2 niños.
BASAS DE SOCORRO
En el día 20 se asistieron en las de esta capital 66 accidentes: 22 graves, 25 leves y 18 de pronóstico reservado.

CORONAS FÚNEBRES
A PRECIO FIJO MARCADO
Se reciben avisos para el alumbrado en los cementerios y toda clase de servicios fúnebres.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
CON ESCALAS EN Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

IV ANIVERSARIO
LA EXCMA. É ILMA. SEÑORA DOÑA FRANCISCA GONZÁLEZ-SALAZAR Y ROSELLÓ DE ORTEGA
falleció el día 23 de octubre de 1889.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 20 en el Observatorio de Madrid fué de 18 grados; la mínima, de 8.º.
El día 21 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

CORONAS FÚNEBRES
120, PRECIADOS, 20 LA FUNERARIA
Se reciben encargos para alumbrado en los cementerios.

LÍNEA DE FILIPINAS
CON ESCALAS EN Port-Saïd, Aden, Colombo, y Singapore; servicio a Ho-Ho y Cebu, y combinaciones a Kuraheche y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Yoko y Yokohama.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA ANSELMA LOPEZ-VILLON DE CANO
ha fallecido el día 21 de octubre de 1893 a las seis de la mañana.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 22 de octubre.
Parada: Segundo batallón de Canarias y primero de Wad-Ras.
Jefe de parada: Señor coronel del 4.º Montado, D. Ricardo Pascual.

GRAN ALMACEN DE TEJIDOS
GÉNEROS DE PUÑO, TIRAS, BORNAS, ELIMINATORIO Y MAS BARATO DE ESPAÑA.
12 BOLSA 12 PEDRO ESCUDERO.

SERVICIOS DE AFRICA
LÍNEA DE MARRUECOS
Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA ANSELMA LOPEZ-VILLON DE CANO
Su desconsolado esposo el Excmo. Sr. D. Natalio Cano y Sánchez, su hijo D. Eduardo, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

MUEBLES

Compra, venta y alquiler.
25-MAGDALENA-25
ALMONEDA URGENTE.
Sala, gabinete, comedor negro, estofes, armarios luna, entresijos y percheros.—Hilones, 8.ª pral. izqda.

GRAN ALMACEN DE TEJIDOS
GÉNEROS DE PUÑO, TIRAS, BORNAS, ELIMINATORIO Y MAS BARATO DE ESPAÑA.
12 BOLSA 12 PEDRO ESCUDERO.

CORONAS
Inmenso surtido de las principales fábricas de Francia y Alemania.
TERESA PEREZ
10, PLAZA DEL ANGEL, 10

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA ANSELMA LOPEZ-VILLON DE CANO
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana 22 del corriente, a las diez de la misma, desde la casa mortuoria, Plaza de la Independencia, número 2, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

REUNIONES

La Liga Madrileña contra la Ignorancia, celebrará junta general el lunes 30 del corriente, a las nueve de la noche, en la Escuela Normal Central de Maestros, para tratar de la convocatoria de los premios que dicha sociedad concede anualmente.
El domingo 22 del corriente, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el Centro de Asturias (San Bernardo), la repartición de premios a los alumnos que han obtenido en el curso de 1892 a 93. Los socios que no hayan recibido invitación, dense por avisados.

GRAN ALMACEN DE TEJIDOS
GÉNEROS DE PUÑO, TIRAS, BORNAS, ELIMINATORIO Y MAS BARATO DE ESPAÑA.
12 BOLSA 12 PEDRO ESCUDERO.

OCASION VERDADERA
Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso:
Una berlina.
Un familiar de campo.
Una charrrette.
Monseratt, 20, taller de carruajes.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA ANSELMA LOPEZ-VILLON DE CANO
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana 22 del corriente, a las diez de la misma, desde la casa mortuoria, Plaza de la Independencia, número 2, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

VACACIONES MUNICIPALES

El Dr. Balaguera vacacionará el día 23 de octubre, a las ocho de la casa de socorro del distrito de la Universidad, directamente de la tarde a diez y once de la mañana.
El día 24 se vacacionará en el Palacio.

PIANO

MONTANO, en buen uso, se vende por principio Espíritu Santo, 23 y 25, principal izquierda.

AGUAS DE CARABAÑA

Todos deben usarlas
UNA PESETA BOTELLA
FARMACIAS Y DROGUERÍAS

CUADROS AL OLEO

Magnífico surtido; los precios más baratos de Madrid en la calle del PRADO, NUMERO 8.